

**Beköszöntő***Editorial*

E számunk tartalma a szociális, társadalmi és környezeti kérdések kapcsolódási pontjait, érintkező területeit járja körül. Szerzőink között ennek a transzdiszciplináris, új megközelítésnek a jegyében akad környezetmérnök, szociálpolitikus és szociális munkás: valamennyiük közös törekvése, hogy a kérdésfeltevés során szakmai ismereteikre támaszkodva, de saját szűkebb területük határain túllépve, válaszokat keressenek az alábbi kérdésekre: Hogyan befolyásolja a fogyasztói értékrend a környezetvédelem kérdéseit? A túlfogyasztás átmeneti gazdasági előnyökkel járhat, ám hosszabb távon környezetkárosító, egészséget veszélyeztető tényezővé válhat. Milyen módon képeződik le ez a probléma a fogyasztó oldaláról? Miképpen szocializálja a társadalom a személyt a túlfogyasztásra? A szociális problémákat tekintetbe véve, miképpen befolyásolja a hátrányos helyzet, szegénység a környezetvédelemmel, környezetipari fejlesztésekkel kapcsolatos attitűdöket?

Tanszékünk munkatársai és hallgatói egy TÁMOP<sup>1</sup> projekt keretei között végezték vizsgálataikat. A kutatótáborban lefolytatott kérdőíves vizsgálat eredményeit egy tanulmányban közöljük. A hallgatók ezen túl terepmegfigyeléseket folytattak Markócon, és interjút készítettek Lantos Tamással, a falu polgármesterével. Az összkép, amely a fenti, lokális érvényességű kutatásokból, tapasztalatokból ma kibontakozik, vegyes: kétségtelen, hogy a vizsgált városi, kisvárosi és vidéki színtereken is megjelenik a környezettudatosság és ezzel szoros összefüggésben a pozitív minták – ám a probléma tematizálásán túlmutató konstruktív cselekvésbe fordítás még nem általános.

Életünk komplex problémáira az egyes tudományterületek hasonlóan komplex összekapcsolása nélkül aligha találhatjuk meg a megfelelő válaszokat. A természeti és a társadalmi környezet erős leromlása pedig arra figyelmeztet, hogy késésben vagyunk a válaszkereséssel.

Dr. habil. B. Erdős Márta, PhD  
tanszékvezető egyetemi docens  
PTE BTK Társadalmi Kapcsolatok Intézete  
Közösségi és Szociális Tanulmányok Tanszéke

---

<sup>1</sup> TÁMOP-4.2.2.D-15/1/KONV-2015-0015 „Környezetiparhoz kapcsolódó innovatív transz- és interdiszciplináris kutatói team fejlesztése a PTE tudományos bázisán”.